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Mikulášská nadílka 
Mikulášská nadílka připravená 
Zvídálkovem, TJ Sokolem Losiná 
a obcí Losiná proběhla v sobotu 
4. prosince v sálu kulturního domu. 
Děti hrály s čerty a anděly jejich 
hry a vyráběly například masky 
a dárkové tašky. Mikuláš jim všem nakonec rozdal dárky.  

První ročník této společné taškařice se vydařil. Snad příště bude moci 
přijít více dětí.  

 
 

Divadelní představení Uličnice 
Ochotnický divadelní spolek Jirásek 2012 mohl po 

dlouhých dvou letech představit nastudovanou veselohru 
Uličnice, původní hudební naivní komedii z 30. let 20. století 
v úpravě Františka Dvořáka a Romana Krebse. 

Všechna čtyři představení v kulturním domě ve dnech 
19., 20., 26. a 27. listopadu se povedla. Diváci se dobře bavili 
a radovali se z příjemného zážitku v těchto zlých časech. Pro uskutečnění 
všech představení musela být dodržována všechna hygienická opatření. 

 
 

Poslední hokejový zápas v tomto roce 
V neděli 19. 12. 2021 se odehraje utkání Buldoků Losiná proti týmu 

Zbirohu. Začíná se v 10 hodin na malé hale zimního stadionu v Plzni. 

Stále platí nařízení, že pro osoby nad 18 let je účast na utkáních 
a vstup na sportoviště umožněn pouze pokud prodělali onemocnění 
v posledních 180 dnech nebo jsou očkované (a tuto skutečnost mohou 
pořadateli akce prokázat příslušným certifikátem) či pokud se jedná 
o osoby ve fázi zahájeného očkování a prokáží se v takovém případě 
negativním výsledkem PCR testu, který může být prováděn v intervalu 
1x týdně. 
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měsíčník obce Losiná         12.       prosinec 2021       zdarma   
 

 

Vážení spoluobčané,  
přejeme Vám a Vašim blízkým krásné a klidné 
Vánoce a v novém roce 2022 hodně zdraví, štěstí 
a rodinné pohody. 

Obecní úřad Losiná 
 

Zvyk spojený se sv. Ambrožem 
Dne 7. prosince bylo zvykem, že Ambrož honil děti kolem kostela. 

Jeden muž se vždy přestrojil za sv. Ambrože. Vzal si dlouhou bílou košili 
a na hlavu si posadil černou špičatou čepici se závojem přes obličej. Do 
jedné ruky si vzal proutěné koště a v druhé měl uzlík s cukrovinkami. Když 
nastal soumrak, děti se sešly u kostela, a jakmile se objevil, začaly na něj 

pokřikovat. Ambrož jim hrozil výpraskem, začal je hned 
honit a občas ztratil nějakou sladkost. Děti se vždycky 
sehnuly, aby sebraly cukroví ze země, a na tu chvíli Ambrož 
čekal. Rychle se k nim přiblížil, a pokud nebyly rychlé, 
připletly se koštěti do cesty. Časem tento zvyk upadl 
v zapomnění, rovněž tak původ Ambrožova převleku.  

Svatý Ambrož se narodil kolem roku 339 v Trevíru 
v dnešním Německu. V Římě vystudoval řečnictví a práva. 
Působil především v Miláně, proto také získal přívlastek 
milánský. Po zvolení biskupem se vzdává veškerého svého 

majetku ve prospěch chudých a církve. Proslul především jako učitel církve 
a pastýř.  Zavedl pro křesťanskou bohoslužbu termín „mše“. 

Svým kázáním dokázal srozumitelně oslovit zástupy věřících. Jeho 
výmluvnost, podle legendy, byla způsobena rojem včel. Když ještě jako dítě 
spal, na obličej mu usedl roj včel. Od žádné nedostal žihadlo, ale krmily ho 
medem. Proto je také zobrazován s úlem. Svatý Ambrož umírá na Bílou 
sobotu 4. 4. 397 v Miláně a jeho ostatky jsou uloženy v milánské bazilice. 

Je patronem včelařů, výrobců svíček, učení, školních dětí, studentů. 
Světec bývá zobrazován jako biskup v biskupských insigniích, často ve 
společenství dalších církevních otců nebo bývá zobrazován s dítětem 
v kolébce. K jeho atributům patří husí brk, dobytče a především včely.
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Pranostika 

Podle meteorologů končí 7. prosincem ondřejsko-mikulášská obleva, 
která začala 28. listopadu a 8. prosince nastupuje tomášská zima. Ale jak 
už to u nás chodí s počasím, může teploměr ukazovat teplotu nad 0 °C 
i může být mráz. 

Už však na sv. Ambrože může být vlezlá zima a foukat studený vítr 
„O sv. Ambrožu ucpi v sednici každou díru“. Tak je třeba prohlédnout 
dveře a okna, vzít těsnění a zjistit, kudy nám čiší do bytu či domu. Ještě že 
to nemusíme dělat jako naši předkové – suchým mechem! 

 

Zprávy z obce na Váš e-mail 
Naše obec vám nabízí možnost bezplatné služby SmartInfo na 

odesílání důležitých informací a zpráv z obce přímo na váš e-mail. Kvůli 
zrušení původní služby musíte obnovit svůj souhlas, nebo se znovu 
přihlásit k odběru novinek. 

Jak se zaregistrovat na odběr zpráv? Na stránkách https://smart-
info.cz/ – Vybrat svoji obec – Zvolit kategorii zpráv, které chcete dostávat 
– Zadat své kontaktní údaje – Potvrdit a jste zaregistrováni. 

Nebo se k odběru zpráv můžete zaregistrovat přímo na webových 
stránkách naší obce – Chci se zaregistrovat – Jednoduše načtením QR 
kódu. 

Co můžete získat registrací do Smart Info: 
 Oznámení o výpadcích elektřiny, odečtu vody, plynu, ... 
 Připomenutí svozu odpadu 
 Pozvánky na připravované události a akce v obci 
 Změny otevíracích hodin pošty, obchodu, úřadu, ... 
 Krátké a podstatné informace z obce 

 
 

Svoz biologického odpadu 

V zimním období je svoz biologického odpadu 1x měsíčně. Termíny 
na měsíce prosinec až březen budou upřesněny podle klimatických 
podmínek a možností svozové firmy. 

 
 

Dovolená MUDr. Kynclové 
Ve dnech 23. 12. a 27.–29. 12. 2021 je plánována dovolená lékařky.  
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Setkání se seniory se letos nemůže uskutečnit 
Bohužel ani letos není možné uspořádat akce, které jsou před 

koncem roku obecním úřadem každoročně připraveny. 

Mezi ně patří i vánoční setkání se seniory. Při této příležitosti byly 
seniorům předávány kalendáře, které jsou připraveny i letos. Je možné si je 
vyzvednout na obecním úřadě v úředních hodinách nebo po telefonické 
domluvě jiným způsobem. 

 
 

Výrobky na jarmark se všechny prodaly 
Charitativní jarmark byl zrušen, ale výrobky bylo možno zakoupit 

v pergole Pod Lesem. Cílem jarmarku bylo získání finanční částky jako 
příspěvek na nákup rehabilitační pomůcky do Centra Hájek. Vybralo se 
38.100 Kč, které budou centru v lednu 2022 slavnostně předány.  

Všem přispěvatelům a organizátorům patří velké poděkování! 
 

 

Zpívání u vánočního stromku bude v neděli 19. 12. 2021 
Poslední adventní neděli bychom vás chtěli pozvat do areálu 

TJ Sokol Losiná. Přijďte načerpat trochu vánoční atmosféry a pohody. 

Letošní zpívání u stromku se bude konat venku. Přijďte si 
od 17 hodin poslechnout lidový soubor Úslaváček, možná se i přidat 
a zazpívat pár koled či se potěšit živým betlémem. 

Děti budou muset oželet vánoční tvoření, ale určitě se pro ně najde 
nějaký drobný dárek od anděla pod stromečkem. A jako každý rok si 
budete moci odnést domů Betlémské světlo. Bude pro vás hořet na 
stadionu u vánočního stromku až do 24. prosince 2021. 

Milena Laštovková 
 

 
 

 


